



第七届中国国际进口博览会圆满收官 从未缺席进博会的长沙再次满载而归 “七进”进博会，长沙“进”了什么

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍

黄浦江畔，万商云集，“四叶草”再度绽放。11月10日，第七届中国国际进口博览会在上海圆满收官。进博会就像一座桥梁，连接着中国与世界。

作为进博会上的“超级买家”，从未缺席的长沙，再次满载而归。那么，“七进”进博会，究竟长沙“进”了什么？

关键词 进口

“购物车”扩容升级

通程电器采购总监陶为的“进博之旅”，他足足盼了一年。

这种期盼，源于前六年的积累和收获。前六届进博会上，通程通过采购全球高品质、个性化源头产品，极大丰富了商品品类品牌，提升了商品结构，为消费者提供了更多、更好、更具品质的全球好商品。像美诺、博世、戴森等全球领先的家电品牌产品，都进入了销售榜前列。“进博会，能看到家电行业的最新风向，能和众多顶级品牌面对面沟通，开阔了眼界提高了效率。”陶为说。

今年进博会依然不负他所望。11月6日，通程与日本松下电器、芬兰哈士奇举行了电器采购项目意向签约，签约金额达到400万美元。据了解，通程电器本次进博会上采购金额预计将达到1200万美元。

年年“买买买”，年年买不同。进博会进行到第七年，不变的是开放合作的初心，改变的是“购物清单”的长度。变与不变之间，蕴藏着调整结构、促转型、稳增长的决心。

优质农产品，一直是长沙企业的最爱。长沙卓瑞咨询有限责任公司“牵手”非洲几内亚比绍一家公司，采购5000多吨腰果。几内亚比绍是世界上最大的腰果原料生产国之一，今年7月几内亚比绍腰果刚刚获准进入中国市场。“我们成为第一批‘吃螃蟹’的人。”卓瑞咨询业务总监伍连宾笑着告诉记者，通过直采品质更



第七届中国国际进口博览会湖南馆内，处处彰显着湖湘韵味。长沙晚报全媒体记者 王志伟 摄

高，成本更低，这笔订单约400万美元。

翻开长沙历年的“购物清单”，大宗物资、技术装备采购金额一直占大头，今年尤其“绿”意盎然。楚天科技等企业采购了最新的技术装备、工业零部件……

透过进博会的窗口，长沙“购物车”不断扩容升级，一方面做“全球优质商品的搬运工”，

服务正在不断释放消费潜力的国内市场；另一方面将前沿技术和科技成果“收入囊中”，助力实现“双碳”目标和转型升级。

关键词 进取

追赶“先行者”步伐

进博会，更重在开放、进取。

除了豪掷千金“买买买”，长沙借机施展招商引资组合拳，努力将“参展商”变成“投资商”，成功吸引外商投资项目，补齐长沙经济发展的短板；长沙还将进博会这一平台，变成观察世界、学习先进、追赶先行者的窗口。

下转2版①

向全球展示长沙历史文化与自然魅力

长沙启动“山水洲城”申报世界文化景观遗产工作



岳麓山、湘江、橘子洲与城市相互映衬，浑然天成，形成长沙“山水洲城”的独特风貌。资料图片

“枫”景这边独好

岳麓山红枫即将迎来最佳观赏期

长沙晚报11月10日讯（全媒体记者 舒元臻 通讯员 吴瑕）万山红遍，层林尽染。往年岳麓山11月中旬到12月迎来无数人登山打卡。今年枫叶何时红？哪个位置“枫”景好？长沙市气象局与岳麓山风景名胜区管理局首次联合发布“枫情预报”，为广大市民朋友提供岳麓山红枫最佳观赏期的气象专题服务。

记者了解到，今年9月以来，长沙气温持续偏高，降水偏少。其中，9月偏高4℃左右，降水偏少六到七成；10月至今，气温偏高1℃左右，降水偏少三到四成。气温持续偏高使得今年的枫叶变色比往年要迟。

从目前的长沙天气情况来看，冷空气显现“疲态”，晴朗天气持续“霸屏”。立冬节气之后，气温稳步上升，日最高气温更是攀升至26℃左右，处在立冬之后，却暖出往年立夏时节的感觉。

下转2版③

19个“一件事”落地见效，38类证明可线上开具……长沙持续深化“高效办成一件事”改革

这些“一件事”都好办

长沙晚报全媒体记者 祝林灿 通讯员 曹明

近日，长沙市正式印发《居民个人信息变更“一件事”工作方案》，率先全国推出居民个人信息变更更正“一件事”服务。

“没想到现在办理姓名更改、驾驶证、结婚证和医保信息等业务也可以一并办理变更。”日前，在岳麓区基层派出所为自己办理“姓名变更”业务的市民李先生连连感慨，“我之前拖了很久都没有办理，就是因为考虑到要在多个地方‘跑变更’的烦恼。这样的政策实在是太便民了！”

居民个人信息变更，“跑一次就全完成”；办理新生儿相关手续，“一次也不跑”，网办后材料直接邮寄到家……

近年来，长沙大力推进政务服务改革，深化“高效办成一件事”。从“进一门”到“最多跑一次”，从“不见面”到“一网通办”，从“一件事一次办”向“高效办成一件事”推进，不断提升企业群众办事的获得感幸福感。今年9月，第十八届全国政务服务工作交流研讨会上专题推介长沙“高效办成一件事”改革经验；同时，长沙已连续五年获评全省深化“一件事一次办”改革真抓实干成

效明显地区。

19个“一件事”落地见效

今年，长沙推进国家提出的两批共21个“一件事”落地实施。目前已推动教育入学、新生儿出生、残疾人服务等19个“一件事”落地见效，今年已产生办件21万余件。

在全面落实国家和省安排部署的事项基础上，长沙进一步拓展“居民个人信息变更”“公证+不动产登记”和“新设二手车经营主体”3个“一件事”。

下转3版

《习近平关于自然资源工作论述摘编》出版发行

摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的150多篇重要文献，部分论述是第一次公开发表

新华社北京11月10日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于自然资源工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

大自然是人类赖以生存发展的基本条件。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在人与自然和谐共生的高度谋划发展，坚持和加强党对自然资源工作的全面领导，加强自然资源管理，坚持把资源环境承载力作为前提和基

础，组织实施主体功能区战略，优化国土空间开发保护格局，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，建立以国家公园为主体的自然保护地体系，推动形成节约资源和保护环境的空间格局，产业结构、生产方式、生活方式，为实现中华民族永续发展开辟了广阔前景。习近平同志围绕自然资源工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于新时代新征程促进经济社

会发展与资源环境承载能力相适应，健全自然资源资产产权制度和管理制度体系，以高水平保护支撑高质量发展，努力建设人与自然和谐共生的中国式现代化，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分8个专题，共计286段论述，摘自习近平同志2012年12月至2024年10月期间的报告、讲话、说明、贺信、指示等150多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

www.csweb.com 晚报热线 82220000

长沙市政府与中国中车签署合作框架协议

周海兵马云双出席仪式并见证签约

长沙晚报11月10日讯（全

媒体记者 黄汝兮）10日上午，长沙市政府与中国中车签署合作框架协议，双方将在轨道交通、人工智能、信息安全、安全监测、先进控制等领域进一步深化合作。副省长、市长周海兵，中国中车党委副书记、总经理（总裁）马云双见证签约并致辞，市级领导谭勇、何朝晖、彭涛，市政府秘书长许凡参加。

周海兵在致辞中表示，近年来，长沙深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，锚定“三高四新”美好蓝图；并将与长沙独特的区位优势、人才优势，实现交通和能源产业的技术引领和产业升级，持续深化在创新链、产业链、资金链、政策链的合作，着力构建优势互补、合作共赢的良好生态，共同打造央地合作新典范，为推动交通与能源领域装备创新、加快建设现代化产业体系贡献更大的力量。

签约仪式前，市政府与中国中车举行工作会议，双方就合作事宜进行了深入交流。

把握产业趋势 激发引领效应 不断增强高质量发展新动能

陈刚带队赴上海市考察调研

长沙晚报11月10日讯（全

媒体记者 唐朝昭）8日至10日，长沙市政协主席、市人工智能及传感器（含数控机床）产业链链长陈刚，率队赴上海市考察人工智能及产业链企业，并参观第七届中国国际进口博览会。长沙市政协副主席陈剑文参加。

考察团先后走访了利叶智能科技有限公司、源庐加佳信息科技有限公司，深入企业展厅、实验室等地，与企业家面对面交流，详细听取企业生产经营、技术创新、产业布局规划等情况介绍，共同探讨人工智能领域新趋势、新挑战与新机遇。

陈刚说，要深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，学习借鉴上海在改革开放、科技创新和产业培育等方面的好经验好做法，结合长沙优势找准切入点，积极开创新领域新赛道，不断增强高质量发展新动能。要主动把握

第七届中国国际进口博览会现场，陈刚一行参观了人工智能、技术装备、医疗器械及医药保健等展区，并在湖南馆及雨花馆展区与企业、客商代表就洽谈成交、产业合作等情况深入交流，鼓励大家借助进博会平台，扩大朋友圈，进一步提升市场竞争力和品牌影响力。

中国政府公布 黄岩岛领海基点基线

外交部：中方将继续依法采取一切必要措施，坚定捍卫国家领土主权和海洋权益

新华社北京11月10日电

外交部发言人10日就中国政府公布黄岩岛领海基点基线答记者问。

有记者问：中国政府今日发表声明，公布了黄岩岛的领海基线。此举是否系针对菲律宾出台“海洋区域法”的反制措施？

发言人表示，黄岩岛是中国固有领土。中国政府根据《联合国海洋法公约》等国际法及《中华人民共和国领海及毗连区法》，划定并公布黄岩岛领海基线，是中国政府依法加强海洋管理的正常举措，符合国际法和国际惯例。

发言人说，菲律宾颁布所谓“海洋区域法”，企图以国内立法形式固化南海仲裁案非法裁决，把中国黄岩岛和南沙群岛大部分岛礁及相关海域非法纳入其海洋区域，严重侵犯中方在南海的领土主权和海洋权益。中方对此坚决反对，将继续依法采取一切必要措施，坚定捍卫国家领土主权和海洋权益。

